

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (4528) | Воскресенье, 23 мая 1948 года. | Год изд. 18 | Цена 20 коп.

ВЫШЕ РОЛЬ ГОРНЫХ МАСТЕРОВ

Партия и правительство постоянно проявляют заботу об углахиках нашей страны. Но самым проявлением сталинской заботы является Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года «Об установлении ежегодного праздника «Дня шахтера».

29 августа этого года советские шахтеры будут отмечать свой первый праздник. «Достойно встретить «День шахтера»! — под таким лозунгом во всех угольных районах нашей необъятной Родины развертывается социалистическое соревнование. В Кузбассе начало этому движению положил коллектив передовой шахты «Комсомолец» Ленинского рудника. Дружно поддержали почин ленинцев угольщики нашего города. Многие участки, смены и бригады, отдельные забойщики, вступая в социалистическое соревнование в честь «Дня шахтера», решили выполнить свои годовые обязательства досрочно, к 29 августа.

Почетная и ответственная роль в борьбе за уголь, за выполнение социалистических обязательств принадлежит горному мастеру. Ему доверяются людские и материальные ресурсы и, оттого, насколько правильно будут использованы эти ресурсы, будет зависеть успех досрочного выполнения обязательств по участку и по шахте зависит, прежде всего, от хорошей работы смены.

Многие горные мастера шахт нашего рудника показывают образцы в своей работе, из месяца в месяц перевыполняя государственную программу.

Горный мастер шестого участка шахты имени Кагановича т. Конопленко сумел организовать коллектив своей смены так, что он все время идет в числе передовиков угледобычи.

Тов. Конопленко вдумчиво, со знанием дела дает наряд, правильно ориентируется в обстановке, принимая смену от предыдущего горного мастера.

Своим чутким отношением к каждому рабочему он завоевал любовь и уважение всего коллектива. Хорошим командиром является горный мастер того же участка т. Чернышев.

На шестом участке шахты имени Ворошилова коллектив горных мастеров тт. Мартынюк и Германа закончили выполнение

пятимесячных планов и сейчас выдают уголь в счет обязательства.

На шахте имени Калинина, на участке, где в большинстве своем работают молодые рабочие, недавно окончившие школу ФЗО, умение организовать труд и правильное воспитание молодежи показывают горные мастера тт. Дмитриенко и Григорьев. Смены апреля эти смены выполнили на 118 процентов. В мае темпы добычи не снижаются.

Однако, далеко не все горные мастера с честью осуществляют свою большую роль в жизни шахты. Причины этому много. Но главная состоит в том, что руководители отдельных участков и некоторые горные мастера недосматривают значение инженерного командира в борьбе за уголь, за создание нормальных производственных условий рабочим, чуждающие хороших смен шахтеров-стахановцев. А это приводит к провалам, к большим потерям угля.

Задача состоит в том, чтобы руководители шахт и участков разобрались в работе каждой отстающей смены, поморили горным мастерам в организации труда и в расстановке рабочей силы. Нельзя забывать истину: успех выполнения планов и обязательств по участку и по шахте зависит, прежде всего, от хорошей работы смены.

Необходимо, чтобы каждый горный мастер чуточкой относился к рабочим и в то же время был непримирим к лодырям и разгильдяям производства, чтобы наряды проводились живо, с обсуждением итогов прошлого дня и конкретных задач новой смены.

Горные мастера шахт должны особое внимание уделять вопросам повышения квалификации молодых рабочих, окончивших школы ФЗО. Приближается «День шахтера». Встретить этот праздник производственными успехами — дело чести прокопьевских шахтеров. И нет сомнения в том, что горные мастера наших шахт, следя хорошим примерам своих товарищей по работе, сделают все, чтобы обеспечить коллективный стахановский труд, дать Родине больше угля.

ДЕЛЕГАЦИЯ ШАХТЕРОВ КИЗЕЛА ВЫЕХАЛА В КУЗБАСС

Кизел, (ТАСС). На днях в Бузнецкий бассейн выехала делегация шахтеров Уральской кочегарки: знатный забойщик шахты № 2 — Капитальная треста «Сталинуголь» Никитенко, машинист врубовой машины Григоренко, парторг шахты

Головин и другие.

Делегация кизеловцев проверит выполнение социалистического договора, заключенного между горняками комбинатов «Молотовуголь» и «Кемеровуголь», и обменяется опытом работы.

«Дню шахтера» — достойную встречу!

Трудись доблестно, обгоняй время!

ПЕРЕДОВЫЕ БОЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Мысли и дела наших шахтеров направлены к одной цели — успешно осуществить задачи, поставленные в послевоенной сталинской пятилетке. В борьбе за выполнение этой задачи с каждым днем растут ряды стахановцев. На шахте З-3-бис насчитываются сотни таких рабочих, которые из месяца в месяц достигают высоких производственных показателей. Среди них выделяются — почетный шахтер забойщик т. Кошкин, машинист электровоза т. Банько, забойщики тт. Попович, Савинкин, Петров. Эти товарищи являются лучшими среди лучших на шахте. Они стремятся к тому, чтобы сократить сроки выполнения своих норм и планов. У Василия Ивановича Кошкина до пятилетней нормы не хватает лишь восьми процентов. Забойщик т. Попович в мае проходит последние метры в счет пятилетней нормы. Заканчивают выполнение норм пяти лет забойщик т. Савинкин и машинист электровоза т. Банько.

Достижения лучших стахановцев — пример, достойный подражания. Ему должны следовать все шахтеры рудника.

430 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

УСПЕХ МОЛОДОГО ЗАБОЙЩИКА ТОВ. ОСИПОВА

Учащиеся школы ФЗО № 49 сейчас проходят производственную практику на шахте Манеиха. Подражая в труде передовым забойщикам, молодежь готовит «Дню шахтера» хорошую встречу.

В группе молодых забойщиков тон задают тт. Осипов и Загрудный. Они систематически перекрывают

техническую норму. 21 мая т. Загрудный перевыполнил норму в три раза, заработав 230 рублей. Еще лучше трудился в этот день т. Осипов. Его выработка составила 430 процентов, а сменный заработок равен 390 рублей.

В. СЯГИНА.
Воспитатель школы ФЗО № 49.

РАБОТАЕМ ПО ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ

За стахановскую работу в апреле наша бригада получила переходящее красное знамя. Мы добились самой высокой добычи угля из лавы, выполнив план на 150 процентов.

Успех нам обеспечила работа по графику цикличности. За месяц мы дали 3,8 цикла сверх плана. На

достижнутом коллективе не осталось. За двадцать дней бригада выдала сверх плана эшелон уголя. Постараемся еще более повысить темпы работы, чтобы достойно встретить «День шахтера».

А. БРЕЕВ.
Бригадир 6 участка шахты имени Кагановича.

САМАЯ КРУПНАЯ ШАХТА В ДОНБАССЕ

Ростов на-Дону. В центральной части Гуковского угольного района начались закладка

самой крупной в Донбассе и второй по мощности в стране шахты № 15-бис. Новая шахта будет иметь три ствола, обогатительную фабрику и ряд других производственных цехов, механизированных по последние му слову техники. Ведутся подготовительные работы для проходки главного ствола.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ УГОЛЬНЫЙ СТРУГ В СТАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

На шахте № 1 имени Челюскинцев треста «Сталинуголь» установлен и начал работать первый в Сталинской области угольный струг, изготовленный Ворошиловградским заводом имени Пархоменко. Новый забойный механизм одновременно выполняет в лаве три наиболее трудоемкие операции — зарубку, бурение и навалку угля на конвейер.

С применением струга вместо бороды для других участков более 20 навалоубойщиков, врубашинистов и бурильщиков.

В ближайшее время угольные струги будут установлены на шахтах № 27 треста «Снежинскантрацит» и № 144 треста «Куйбышевуголь». Всего в концу года на шахтах комбината «Сталинуголь» будут работать 25 стругов.

(ТАСС).

НОВЫЙ ТРАНСФОРМАТОРНЫЙ ЗАВОД

Запорожье. Здесь строится крупный трансформаторный завод. На днях состоялась закладка первого кубометра бетона под башни колонны сводного корпуса завода. Он будет закончен стройкой в декабре нынешнего года.

(ТАСС).

ВОСЬМАЯ МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ МАКЕЕВКИ

На металлургическом заводе имени Карова закончено восстановление еще одной мощной марленовской печи. Она представлена на сушку.

Это — восьмой по счету марте, восстановленный на заводе после освобождения Макеевки от немецко-фашистских захватчиков.

(ТАСС).

ДОМА ИЗ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ БЛОКОВ

Березовский завод строительных конструкций «Уралэнергострой» приступил к массовому изготовлению домов из крупных железобетонных блоков. Дома красиво оформлены разноцветными облицовочными камнями. Из таких домов на Урале уже построено несколько поселков.

(ТАСС).

СТРОИТЕЛИ ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

В 1948 году коллектив стройконтракторы № 2 треста «Кузбасспромжилстрой» должен сдать в эксплуатацию 2.150 квадратных метров жилой площади. К Первому Мая строители сдали 1.485 квадратных метров. К первому июля они стремятся завершить годовой план.

Построено общежитие на 60 человек на Южном поселке и общежитие на 60 человек для учащихся школы ФЗО. Лучшим стахановцам-строителям предоставлено новое общежитие в районе Березовой рощи.

Кроме этого, контора № 2 ведет капитальное строительство на новой шахте Поварниха. Коллектив обязался закончить постройку щитовых сооружений к «Дню шахтера» и настойчиво борется за осуществление своей цели. Так в бригаде плотников т. Степчука нормы выполняются на 150—180 процентов. Тов. Степчук кадровый рабочий. Он побывал на многих стройках Союза. В 1946 году приехал в Прокопьевск. За ударную работу т. Степчуку выстроен дом.

Отлично работают бригады плотников т. Донцова, столяров т. Овдува, пилорамщиков т. Белошкова. На кладке стен и печей выделяется коллектив тов. Пермякова, дающий ежедневно полторы нормы.

НА ГОРОДСКОМ СМОТРЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ УГОЛЬЩИКОВ

ПО ПУТИ РОСТА

Первым на смотре художественной самодеятельности угольщиков города выступил самодеятельный коллектив клуба имени Ворошилова. Этот коллектив организован давно. Он часто давал концерты для горняков шахты имени Ворошилова и выступал во многих клубах. Но у него были большие недостатки. Они заключались в том, что в кружках не принимала участия шахтерская молодежь, непродуманно составлялись программы концертов, плохо звучали песни хора.

Постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам помогли кружковцам изжить эти недостатки. За последнее время самодеятельный коллектив пополнился новыми людьми, из числа молодых рабочих шахты. Идейно-политический и художественный уровень репертуара кружка значительно повысился. Он отвечает требованиям, которые предъявляются партией в области коммунистического воспитания трудящихся. В программу включены русские народные песни и танцы, песни советских композиторов, лирические песни. Хор не имеет прежних недостатков. В нем отчетливо слышны первые и вторые голоса. Мелодичность песен сочетается с выразительностью и простотой их исполнения. Особенно хорошо была исполнена „Песнь о Днепре“.

Среди участников хора много молодых талантов. Это — солист хора т. Плис Раиса, Тринцак, Валентин Буравлев и другие.

Мастер своего дела

Когда заканчивается стройка, в дом, еще пахущий свежей стружкой и подсыхающей глиной, приходит бригада маляров. Они белят, красят, наводят панили, украшают узорами потолки. Без их труда скучно и серо было бы в нашем жилье.

Двадцать лет работает маляром Клавдия Осиповна Окладникова.

И в будничные дни, и особенно перед праздниками, когда все в городе чистится и обновляется, Михаила Васильевича Горышева — начальника АХО треста „Прокопьевскоголь“ — одолевают по телефону просьбами:

— Просим вас, именно, Окладникову нам дать!

— Пожалуйте обязательно бригаду Клавдии Осиповны!

Если смотреть на работу Клавдии Осиповны, кажется то, что она движется

неторопливо, и начинаешь недоумевать, как это ей удается давать по две нормы? Но за этой неторопливостью скрывается многое. У Клавдии Осиповны свой собственный, четкий стиль работы. Каждый взмах руки, каждое движение, каждый мазок кисти — точно рассчитаны, слажены в одну непрерывную цепь. У нее всегда все под рукой, все приготовлено заранее. Она очень предусмотрительна и любит проверять подготовку: не забыли ли чего, не упустили ли какой-нибудь мелочи.

Работа хорошего маляра — своеобразный род искусства. Надо так подготовить поверхность для окраски, чтобы она стала равниной, как идеальное, без вмятий и пузырьков стекло. Надо умеючи приготовить краску. В бригаде Окладниковой

Экзамены в школах

НИ ОДНОЙ ДВОЙКИ

Хорошо подготовились к экзаменам и проверочным испытаниям учащиеся неполной средней школы № 17, где директором т. Абрамова. Об этом свидетельствуют итоги первых дней.

20 мая экзамены держали 197 человек. Ответы большинства учащихся оценены четверками и пятерками. Особенно хорошие результаты по четвертым классам. Письменную работу по русскому языку сдавали 59 учащихся этих классов. Из них 13 получили пятерки, 24 — четверки и 22 — тройки. Плохой оценки нет ни одной. В шестом классе „А“ сочинение на пять балов написали три человека, на четверки — десять человек и на тройки — 15. Двоек в этом классе также нет.

ВПЕРЕДИ 4 КЛАСС „А“

В начальной школе № 11 в этом году держат экзамены три четвертых класса. Из 120 экзаменующихся, на пятерки и четверки письменные работы одали 51 ученик. Особенно хорошо написали изложения Лошакова Люба, Могилевский Миша и Недорезов Стаслав.

Четвертый класс „А“, которым руководит Анна Георгиевна Михайлова, подготовлен к проверке знаний лучше всех.

22 мая учащиеся держали экзамены по русскому языку утром. Преобладающее большинство ответило на пятерки и четверки.

установлено такое правило — тщательно растирать красители, процеживать краску по несколько раз, пока маслянистая цветная жидкость не станет однородной массой, без единого комочека, как хорошо сбитая сметана.

Олифа бывает тоже разная, и не одинакового качества бывают краски. Но за 20 лет Клавдия Осиповна в совершенстве овладела искусством распознавать химикаты. Она хорошо знает их „капризы“, умеет с этими капризами бороться.

Вот она кончила работу. От голубоватой белизны стен исходит свежесть, как от декабряского, только что выпавшего, снега в степи. Ог этой белизны и от веселой панили, обегающей ровной дорожкой стены, от зеркального глянца свежевыкрашенного пола, комнаты стали светлыми, веселыми и кажут-

ся вдвое просторнее. Слегка склонив голову и чуть прищурив темные умные глаза, Клавдия Осиповна придиричива оглядывает каждый уголок комнаты, каждую плашку на полу, каждое ребрышко оконного переплета. Но ровны поверхности; окрашенные в разные цвета, они блестят, как зеркало, и нигде ни одного подтека, нигде морщинки, портящей вид нового жилья.

В такое жилье радостно будет войти хозяевам.

За двадцать лет не было случая, чтобы бригада Окладниковой не выполнила данного слова. За этот срок в бригаде Клавдии Окладниковой сменилось не мало людей: уходили из бригады на самостоятельную работу обученные мастерству маляры, приходили новые.

У Клавдии Осиповны нет детей; несколько месяцев назад умер муж. Но в ма-

СООБЩЕНИЕ ТАСС

бы из-за позиции Советского Союза.

Заявление госдепартамента вызывает здесь удивление.

Эта позиция госдепартамента находится в полном противоречии с заявлением правительства США от 4 мая, где возможность двухсторонних переговоров не только не отрицалась, а наоборот, предполагалась, как само собой разумеющаяся, ибо в противном случае правительство США не сочло бы возможным обратиться к советскому правительству с заявлением о желательности урегулирования вопросов разногласий.

Кроме того, как известно, самые трудные международные вопросы решались при правительстве Рузвелльта представителями США, СССР и Великобритании в полном согласии и единодушно в течение более трех лет. Спрашивается, почему теперь считаются невозможными согласованные решения держав новых, менее трудных вопросов? Не потому ли, что нынешнее правительство США отошло от политики Рузвелльта и проводит другую политику?

Советская общественность считает, что создавшееся положение является результатом агрессивной позиции, занятой нынешним правительством США.

Военные действия в Палестине

Нью-Йорк, 20 мая. (ТАСС) Как передает корреспондент Ассошиэйтед Пресс из Тель-Авива, в комиссии еврейской организации «Иргун цеи лейхи», являющейся теперь частью европейской армии, сообщается об осаде арабского города Рамле на дороге от Иерусалима к Тель-Авиву. Иракские и трансиорданские войска, защищающие город, запросили помощи.

19 мая европейский штаб объявил об эвакуации европейскими

силами деревни Хатруф, около Иерусалима. Еврейские отряды отразили атаку арабов на Кифар Сава, который евреи заняли два дня назад. 18 мая евреи заняли Ель-Купева, к югу от Рехобота, и Кабб-Ель-Хава, к югу от Тивериадского озера, и отразили две атаки арабов.

Газета сообщает также, что в полночь европейские войска прорвались через Сионские ворота в старую часть Иерусалима и соединились с ее европейскими защитниками.

лемком домике по Коммунальной улице Клавдия Осиповна не чувствует себя одинокой. Почти ежедневно у нее можно встретить товарищей по работе. Они заходят просто навестить ее, а чаще всего, посоветоваться о жизни, о делах.

Медаль „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.“ украшает грудь старшей работницы треста.

Уважение к своему товарищу рабочие выражают неизменным из года в год единогласным избранием Клавдии Осиповны в члены профсоюзного комитета, и она с большим стариением и неподкупной честностью оправдывает оказываемое доверие.

— Труд — основа нашей жизни, — учит молодежь Клавдия Осиповны. — Только в труде человек и радуется.

Н. ГОРЯЧЕВА.

Горный мастер—организатор борьбы за высокую добычу угля

Работаем ритмично

Наша смена закончила шестимесячную программу добычи угля в конце апреля. Сейчас коллектив готовится достойно встретить горняцкий праздник. Мы обязались добыть семь эшелонов топлива сверх плана.

Забойщики и подсобные рабочие упорно борются за повышение производительности труда, за выполнение взятых обязательств.

В создании хороших условий горнякам большая роль принадлежит горному мастеру. Это я постоянно помню. Наряд провожу быстро и четко. Всегда рассказываю рабочим о результатах прошлой смены. В шахту спускаемся все вместе.

Труд в смене организован так, что с первых часов начинается отгрузка угля. Рабочие не теряют ни одной минуты. Щитовики через два часа после начала смены делают первую отпалку.

При выполнении всех операций соблюдается строгий рабочий ритм. Вторая отпалка производится в конце смены.

Такой порядок обеспечивает ровную работу всего участка.

В. МАРТЫНЮК.
Горный мастер 6 участка шахты имени Ворошилова.

Я СТАЛ СТАХАНОВЦЕМ

После окончания школы ФЗО я мечтал в короткий срок овладеть специальностью забойщика и работать по стахановки. Осуществить мечту мне помог горный мастер т. Большевико. Он передал мне свой опыт и я теперь перевыполняю норму.

Н. ЕЛИСЕЕВ.
Забойщик 2 участка шахты имени Сталина.

Начинать наряд было еще рано. Но рабочие уже все собирались на участок. Они перебрасывались словами, шутили. Их разговор погребил горный мастер.

— Не будем по-пути терять время, — сказал он. — Два наряда, правда, осталось всего несколько минут. Но их нужно использовать с пользой для дела.

Беседа прияла иной характер. Горный мастер т. Кононенко рассказал об итогах прошлой смены, кто и как выполнил наряд, свои обязательства, спросил каждого забойщика, что ему нужно, чтобы сегодня работать лучше, чем вчера. И только после стал давать наряд.

— Забойщику Богданову пропалить завику лавы, Якушеву — дать пять метров ухода в параллельном штреке, Тягунову и Кытманову добить из лавы 80 вагонов

КОГДА ТРУД ОРГАНИЗОВАН ЧЕТКО...

ЗАКОНЧИЛИ ШЕСТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

На шахте имени Ворошилова с большим производственным подъемом идет навстречу горняцкому празднику смена горного мастера т. Герман. Она уже закончила шестимесячный план добычи угля

* * *

ВСЕ РАБОЧИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В смене горного мастера т. Тодорожко, на первом участке шахты имени Ворошилова, все рабочие перевыполняют технические нормы. Средняя производительность труда по смене составляет 126 процентов.

Сила соревнования

На каждом наряде мне приходится отвечать на один и тот же вопрос:

— Сколько угля дали предыдущие смены?

Этот вопрос задается не случайно. Сейчас, когда между сменами развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера», весь коллектив ревностно следит за успехами товарищей. И если они дали полтора плана, то мы стремимся в два раза перекрыть свое производственное задание.

Итоги соревнования подводим ежедневно. Лучшей смене вручается переходящий красный вымпел участка.

Все три смены работают в одинаковых производственных условиях. Значит первенство может завоевывать тот коллектив, который сумеет лучше организовать свой труд, полнее использовать резервы.

9 мая наш участок в два раза перевыполнил план добычи угля. Это был замечательный успех, и он рождался в результате умелого организованного соревнования. В этот день каждый забойщик стремился дать как можно больше угля и завоевать первенство.

Лучшие всех работали забойщики из смены горного мастера т. Чувашева — т. Солдатенко и его ученик т. Половников. Они выполнили по три нормы.

Наша смена добыла угля всего на четыре вагона меньше. Мы поздно приступили к погрузке.

На другой день смена добыла угля в полтора раза больше плана и завоевала переходящий вымпел.

— Снова мы впереди, — сказал я забойщику т. Усову.

— Смена, да, — ответил он, — а нет. Солдатенко добыл 9 мая из под щита 220 тонн. Пока не дам больше, не успокоюсь.

Прошло восемь дней. 17 мая Усов добыл 230 тонн угля. В следующую смену почти столько же. В эти дни вся смена перевыполняет план в два раза.

В течение первых двух декад наш коллектив девять раз завоевывал красный вымпел. Смена горного мастера т. Чувашева — шесть раз. Мы — впереди.

И. ЛЕВИН.
Горный мастер 16 участка шахты имени Ворошилова.

В СМЕНЕ ТОВ. КОНОНЕНКО

угля, — давал он точные, ясные указания шахтерам. И во всем: в его словах, в обращении с рабочими чувствовалось, что горный мастер хорошо знает своих людей, положение дел в каждом забое, умение правильно организовать труд. Тов. Кононенко руководил сменой второй год. Стаж небольшой. Но, несмотря на это, он умело ведет коллектив на борьбу за добродушное выполнение пятилетнего плана. Его смена систематически дает высокую добычу угля. Основа успехов — дружная работа, хорошая, правильная организация труда, которую осуществляет горный мастер. С начала и до конца смены горняки т. Кононенко трудятся по стахановски. Простоев у них не

бывает потому, что горный мастер строго следит за порядком, за ходом работ. Он своевременно дает заявки на порожняк, добивается того, чтобы составы вагонов бесперебойно поступали на участок, чтобы не было задержек из-за леса или отвалки в забоях, требует от слесарей безупречного выполнения возложенных на них обязанностей.

Но это еще не все. Горный мастер т. Кононенко не только командир смены. Он не забывает и вопросов воспитательного характера. Тов. Кононенко организует социалистическое соревнование в своем коллективе, часто проводит беседы, советуется с рабочими, интересуется их бытом, внимательно отно-

Мои воспитанники

Я замерял забой нарезника Алексея Синюшкина.

— Сколько? — неторопливо спросил он меня.

— Три метра. Молодец.

— Нет мало. Я думал дать четыре. Ведь я к «Дню шахтера» годовую норму обязался выполнить.

На горе мы выходили вместе. Вскоре к нам присоединились и другие рабочие. Я едва успевал отвечать на их вопросы. Каждому хотелось знать окончательные итоги работы смены. Мое сообщение, что план перевыполнен, обрадовало всех.

Чувство большой гордости наполняет мое сердце. Мои воспитанники, недавно пришедшие к нам из школы ФЗО, — Еремченко, Миндаров, Давлетдин — честно относятся к труду, к выполнению своего долга.

Учеников у меня много. Они работают не только в моей смене, но и во всех других.

— Хорошие ребята, — говорят о них все.

И. ГРИГОРЬЕВ.
Горный мастер 11 участка шахты имени Калинина.

СПАСИБО ЗА УЧЕБУ

На 16 участке я работаю пять месяцев. За это время хорошо овладел специальностью забойщика-щитовика. Сейчас готов к самостоятельной работе.

Мне хочется сказать большое спасибо горному мастеру т. Истратову. Он научил меня водить щит, привил любовь к горняцкому делу.

В. СТАРКОВ.
Забойщик шахты имени Ворошилова.

сится к их требованиям.

Сейчас, когда все горячие готовятся к встрече своего большого праздника, в смене т. Кононенко широко развернулось соревнование в честь «Дня шахтера». Все рабочие взяли на себя новые социалистические обязательства. Тов. Кононенко ежедневно сообщает им о том, кто идет в числе передовиков, кто отстает; заботится о создании условий для высокопроизводительного труда каждого рабочего.

Так же умело руководят сменой и горный мастер шестого участка шахты имени Кагановича т. Чернышев. Начальник этого участка т. Самсонов говорит:

— Хорошие у нас горные мастера. Это — люди дела. Они умеют вести за собой коллектизы.

К. НИК.

Сеять быстро и доброкачественно

На полях подсобных хозяйств и совхозов нашего города проходит кипучая работа. Передовики сельского хозяйства вкладывают много труда, чтобы провести весенний сев в установленные государством сроки, и доброкачественно. Примером этому может служить подсобное хозяйство ЗОЛХа, где директором т. Безускорец. Коллектив этого хозяйства план сева зерновых перевыполнил на 10 процентов. Также хорошо идут полевые работы в подсобном хозяйстве шахты 3-Бис.

К сожалению таких хозяйств единицы. В целом же весенний сев проходит явно неудовлетворительно. Об этом говорят факты. План сева зерновых выполнен лишь на 42,1 процента, картофеля — на 30,4 процента, овощных культур — на 36,5 процента.

Особенно плохо ведется весенний сев в таких крупных хозяйствах, как в Прокопьевском совхозе (директор т. Базилевич), шахты имени Сталина (директор т. Серафимов) и в Зиминском совхозе (директор т. Рудаков). Неудовлетворительно проходят полевые работы и на подсобных хозяйствах шахт трестов «Сталинуголь» и «Прокопьевск уголь».

В отдельных подсобных хозяйствах нарушается агротехника. Так, например, в хозяйстве инфекционной больницы мелко заделываются семена, а в кормосовхозе мясокомбината сеют вручную, хотя там имеются сеялки.

Руководители партийных организаций и директоры подсобных хозяйств и совхозов должны мобилизовать все силы на то, чтобы провести весенний сев быстро и доброкачественно.

СВОДКА

о ходе весеннего сева в совхозах и подсобных хозяйствах города Прокопьевска по состоянию на 20 мая 1948 года.

(в процентах к плану).

1. ЗОЛХ	110
2. Трест животноводства	72,3
3. Шахта Смычка	72,2
4. Мясокомбинат	61,0
5. АХО треста «Прокопьевск уголь»	60,5
6. Школа глухонемых	58,3
7. Шахта 3-Бис	57,5
8. Школа ФЗО № 35	56,5
9. Инфекционная больница	54,6
10. Прокопьевский совхоз	54,4
11. Горный техникум	52,8
12. Хлебозавод	52,8
13. Горпищекомбинат	52,0
14. Фельдшерско-акушерская школа	45,4
15. Спецконтора	43,4
16. Детдом № 1	39,6
17. Электромеханический завод	39,4
18. Шахта имени Сталина	39,1
19. Рембаза	37,8
20. Зиминский совхоз	36,4
21. Горбольница	36,2
22. Кондигерская фабрика	34,4
23. Детдом № 3	32,4
24. Страйконтора треста «Сталинуголь»	32,0
25. Углеразведка	31,7
26. Школа ФЗО № 18	31,5
27. АХО треста «Сталинуголь»	31,0
28. Мелькомбинат	28,2
29. ГорОНО	25,6
30. Прокопторг	24,6
31. Детдом № 2	24,6
32. Механический завод	24,6
33. Шахта Тырганский уклон	23,4
34. ОРС треста «ВЖС»	23,0
35. Шахта имени Ворошилова	21,8
36. Шахта имени Молотова	21,6
37. Горкомхоз	21,0
38. Шахта Манеиха	20,5
39. Шахта им. Кагановича	17,5
40. Трест КБШС	16,0
41. Табачная фабрика	15,7
42. Шахта Черная гора	15,6
43. Тырганская больница	13,7
44. Трест КПСМ	11,7
45. Шахта имени Калинина	10,7
46. Шахта Зиминка	10,4
47. Шахта Восточная	9,4
48. Шахта Красный углекоп	9,2
49. Шахта Магнит	9,0
50. Шахта Южная	9,0
51. Энергоуправление	6,6
52. Ремучилище	6,6
53. Железнодорожный узел Усаты	2,7
По городу	33,2

**К ответному письму И. В. Сталина
на открытое письмо Г. Уоллеса**
**ОТЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА СОВЕТСКО-
АМЕРИКАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ**

США

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Консервативная газета „Стар“, выходящая в Вашингтоне, в редакционной статье осуждает заявление государственного департамента США по поводу ответа И. В. Сталина Уоллесу, как „разочаровывающее и, возможно, неправильное действие“. Газета пишет, что этим действием государственный департамент не только ничего не достиг, но Соединенные Штаты даже в значительной мере потеряли престиж.

Указав, что И. В. Сталин в своем ответном письме г. Уоллесу показал, что действительно стремится примирить расхождения между Соединенными Штатами и Советским Союзом, газета пишет, что Соединенные Штаты должны сочувственно отнестись к любому такому предложению со стороны Сталина.

Однако другие консервативные газеты, как например, „Вашингтон пост“, балтийская „Сан“ и нью-йоркская „Сан“ пытаются представить ответное письмо И. В. Сталина в ложном свете.

Нью-йоркская газета „Сан“ приветствует действие государственного департамента США и критикует Уоллеса, заявляя, что он является „орудием коммунизма“.

Газеты „Нью-Йорк таймс“ и „Нью-Йорк геральд трибюн“ публикуют на незаметных местах на внутренних полосах, переданных лондонским корреспондентом агентства Ассошиэйтед Пресс текст сообщения ТАСС о мнении руководящих кругов СССР по поводу заявления государственного департамента в связи с ответом И. В. Сталина г. Уоллесу. Газета „Нью-Йорк таймс“ публикует на 200 слов сообщение своего лондонского корреспондента под заголовком: „Мнение Соединенных Штатов в заявлении Сталина удивляет Советский Союз“.

Газеты еще не комментировали этого сообщения.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Английская печать широко комментирует советско-американские отношения. Все газеты, за исключением „Дейли уоркер“, пытаются тенденциозно утверждать, что предложение советского правительства об урегулировании американо-советских отношений является будто бы „пропагандистским шагом“.

Касаясь обмена заявлениями между американским послом в Москве Смитом и В. М. Молотовым, газета „Таймс“ указывает: „возможно, при зреом размышлении американское правительство решит, что ему не следовало отвергать советское соглашение о переговорах, столь внезапно и столь категорически“.

Газета „Дейли уоркер“, комментируя ответное письмо товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса, пишет: „Сталин определенно считает, что конкретная программа урегулирования разногласий, выдвинутая Уоллесом, может послужить хорошей и плодотворной базой соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами“.

„Бевин, продолжает газета, верит только в антисоветский курс. Он не может смотреть на международные дела с другой точки зрения. Однако сейчас, когда его американские друзья начинают менять тактику, игнорируя его при этом, Бевин проявляет сильное замешательство и раздражительность. Сохранение достоинства при отступлении не входит в число его положительных качеств. Его позиция в палестинском вопросе характерна для него и для всей его политики. Если Бевин делал

когда-либо промахи, то в данном случае это один из них. До последнего дня Бевин субсидирует арабских поджигателей войны, несмотря на тот факт, что решение Советского Союза и Соединенных Штатов признать государство Израиль означает, что ему, в конце концов, придется прекратить свою частную войну. Бевин находит неизмеримый ущерб репутации Англии в мире. Он настроил против нас русских и продал нас американцам, которые обращаются с ним сейчас пренебрежительно“.

Газета „Йоркшир пост“ посвящает редакционную статью ответу товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса о урегулировании советско-американских разногласий. „Между Россией и Соединенными Штатами, пишет газета, имеются разногласия, которые можно разрешить в ходе обычных дипломатических переговоров, и разрешение этих разногласий чрезвычайно сильно способствовало бы в разрывании атмосферы во всем мире“.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). Ответное письмо товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса, а также заявление государственного департамента США по поводу ответа И. В. Сталина г. Уоллесу вызывают оживленные комментарии парижской печати. Многие газеты пытаются преумножить значение ответа И. В. Сталина, утверждая, что этот ответ является лишь „маневром“, рассчитанным на то, чтобы помочь Уоллесу и что предложение Уоллеса неприемлемо и нужно искать другую основу для переговоров, обращаясь непосредственно к Труману“.

Однако ряд газет отмечает, что ответ И. В. Сталина г. Уоллесу является новым шагом на пути к мирному урегулированию и что отныне государственный департамент не может не начать в той или иной форме переговоры.

„Ответ Сталина, пишет газета „Монд“, является слишком серьезным для того, чтобы его можно было рассматривать только как маневр... Как бы то ни было, ответ Сталина Уоллесу оставляет дверь открытой для переговоров“.

Эту необходимость дать ответ Советскому Союзу путем открытия переговоров подчеркивают многие газеты: „Либерасьон“, „Комба“ и другие. Эти газеты считают ответ И. В. Сталина Генри Уоллесу „ободряющим“.

Куртад в газете „Юманите“ пишет, что ответ государственного департамента — это лишь попытка Трумана уклониться от прямого ответа под предлогом, что поднятые вопросы касаются не только Соединенных Штатов и СССР. В действительности, продолжает Куртад, эта попытка выражает глубокое замешательство американского правительства. „Напуганные призывом к миру, который поднялся во всем мире, пораженные непрерывными демонстрациями могущества сил мира и демократии, прислужники американских трестов прячутся за документы, значение которых они в другое время систематически снижали... При нынешнем положении вещей слишком ясно, что ни Совет министров иностранных дел, работу которого западные державы систематически саботировали, ни ООН, решениями которой Америка несколько недель тому назад пренебрела, не могут плодотворно работать для того, чтобы расчистить почву... „Простые люди“ знают также, что, если американо-советские разногласия действительно касаются других наций, то верно также и то, что если бы Америка и Советский Союз смогли договориться, то самое главное было бы сделано“.

Международный обзор

Вновь с особой остротой встал вопрос о Палестине. На второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу о Палестине американской делегации не удалось протащить свое предложение об установлении опеки. Однако события в Палестине прияли чрезвычайный характер. 14 мая, в связи с прекращением англичанами мандата на Палестину, палестинские евреи на торжественном собрании членов еврейского Национального совета в г. Тель-Авив провозгласили создание еврейского государства Израиль, затем сформировали правительство во главе с Бен-Гурионом. В это же время большинство арабских государств, подстрекаемые и заранее вооруженные англичанами, начали войну против Израиля. Желая обосновать свою политическую линию, США признали государство Израиль.

Иностранные обозреватели рассматривают признание правительством США еврейского государства, как маневр, вызванный сложившейся обстановкой.

Французская газета „Орор“ считает, что здесь „безусловно, имеется значение соображения предвыборного порядка. Нельзя скинуть со счетов голоса 2,5 миллиона евреев в США. Но имеются и другие причины. США также заботятся о ближневосточной нефти. Кроме того, Палестина занимает важнейшее стратегическое положение в восточной части Средиземного моря. Соединенные Штаты, не теряя времени, хотят здесь обосноваться“.

Способствуя укреплению еврейского государства, США, конечно, заботятся о своих собственных интересах“.

О своих интересах беспокоится и Англия. Англия, — не без основания утверждает газета „Орор“, — делает решительную ставку на арабскую карту. Она мечтает о нефти“.

Столкновение англо-американских интересов вызвало войну на Ближнем Востоке, наряду с войной в Греции, Китае и Индии.

Советский Союз, верный своей неизменной политике мира, строго соблюдая решение ООН о разделе Палестины на два государства, официально признал государство Израиль и его временное правительство. В своем заявлении Советское правительство выражает надежду, что создание еврейского народа своего суверенного государства послужит делу укрепления мира и бе-

зопасности в Палестине и на Ближнем Востоке. Представитель СССР в Совете Безопасности добивается срочного принятия мер к прекращению в Палестине военного конфликта. Однако английская и американская делегации уклоняются от принятия действенных решений.

**

17 мая в Скарборо (Англия) открылась 47-я ежегодная конференция лейбористской партии.

Она собралась в весьма неблагоприятной для партийного руководства обстановке. Три года пребывания лейбористов у власти ничего не принесли трудящимся. Правительство продолжает внешнюю политику консерваторов. Раболепие Англии перед долларом ведет к углублению экономического кризиса, потере зависимости страны и дальнейшему ухудшению положения трудящихся масс. Лейбористское правительство ревниво охраняет интересы капиталистов и перекладывает тяжесть переживающих страной трудностей на плечи рабочего класса. Естественно, что эта политика вызывает глубокое недовольство в рядах лейбористской партии и среди членов профсоюзов, составляющих основу этой партии.

На рассмотрение очередной конференции было внесено около 300 резолюций, из которых сорок относятся к вопросу о зарплате, ценах и прибылях. Ни одна из этих резолюций не содержит решительной поддержки правительственный политики, а в некоторых из них высказывается резкая критика по адресу правительства.

В них осуждается внешняя политика с ее антисоветским курсом и выражается тревога по поводу растущей зависимости от США.

В некоторых резолюциях содержатся протесты против антикоммунистической кампании, начатой исполнкомом лейбористской партии. Уже первые выступления на конференции по докладу исполнкома показывают, что все попытки задушить критику, провалились. Многие делегаты осудили политику правительства и открыто признали, что массы теперь доверие к лейбористской партии. Это с особенной силой оказывается на уменьшении числа вступающих в партию новых членов.

М. РАЗИН.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Вышел первый номер газеты „Уильям“ („Новый мир“ — орган Венгерского советского общества культуры и связей).

Члены местного суда города Глазго (Англия), воспользовавшись старым законом, запретили митинг коммунистической партии.

Пятого мая американская охрана, находившаяся у штаба американской морской пехоты в Циндао, открыла огонь по китайским рабочим, проходившим у входа в штаб. Было убито три рабочих и один ранен.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 мая, в 12 часов дня, в большом зале Дворца культуры имени Артема созывается пятая очередная сессия Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносится вопрос: „О ходе выполнения приказа Министра угольной промышленности восточных районов от 14 марта 1948 года об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих и инженерно-технических работников“.

Докладывают управляющие трестами: „Сталинуголь“ — т. Кокорин, „Прокопьевскуголь“ — т. Маркелов и начальник шахты имени Сталина т. Кучин.

Депутаты на период работы сессии от основной работы освобождаются.

ГОРИСПОЛКОМ.

**День
города**

**НОВЫЙ ОТРЯД
СПЕЦИАЛИСТОВ**

Прокопьевский горный техникум в прошлом месяце выпустил 96 человек специалистов угольной промышленности. Из них — 48 человек заключили четырехгодичный курс обучения, получив специальность геолога. 48 человек учились на годичных курсах повышения квалификации.

Замечательным является то, что курс обогащения угля преподавался впервые за время существования техникума. Несмотря на это, учащиеся получили хорошие знания. Многие томариши, например Смирнов, Пряженников, Белый и другие защитили дипломные работы перед государственной экзаменационной комиссией на отлично.

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

21 мая, в клубе имени Кирова состоялся комсомольско-молодежный вечер. Молодые железнодорожники с большим вниманием прослушали лекцию «Моральный облик советского человека».

После лекции силами художественной самодеятельности клуба был дан концерт.

**СОРЕВНОВАНИЕ
ПО ВЕЛОСПОРТУ**

На днях проходило городское соревнование по велоспорту.

Первое место завоевала команда горного техникума в составе шести человек — Кислицина, Симаненко, Черненко, Комдратчева, Колесниковой, Орфеевой и Кравцовой. 22 мая победители выехали в Ленинск-Кузнецкий для участия в областных соревнованиях.

**МЕХАНИЗАЦИЯ
ШЛАКОБЛОЧНЫХ
ЗАВОДОВ**

Начались работы по механизации шлакоблоковых заводов треста «Сталинуголь» и шахты имени Сталина. Производительность каждого из них будет доведена до 300 тысяч шлакоблоков в год.

Это позволит ускорить жилищное и промышленное строительство.

Редактор
И. МИХАИЛОВСКИЙ.

Кино-театр им. Н. Островского

Сегодня демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„Рядовой Александр Матросов“

Начало сеансов в 4-6-8 и 9-30 вечера.

Начало дневных сеансов в 10-30, 12 и 2 часа.

Принимаются коллективные заявки с доставкой билетов на дом.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.